ENTRALNA Arkusz zawiera informacje

l";‘ :'Eﬁ FAISIA prawnie chronione do momentu
B EGZAMINACYINA rozpoczgcia egzaminu.
UZUPELNIA ZDAJACY
miejsce
KOD PESEL na naklejke

EGZAMIN MATURALNY
7 MATEMATYKI UZUPELNIA ZESPOL

NADZORUJACY
POZIOM PODSTAWOWY Uprawnienia zdajacego do:

dostosowania
kryteriéw oceniania

. . nieprzenoszenia
DATA: S maja 2 0 1 7r. zaznaczen na karte
GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00 dostosowania
Czas pracy: 170 minut w zw. z dyskalkulia

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 26 stron (zadania 1-34).
Ewentualny brak zgto$ przewodniczacemu zespotlu nadzorujacego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) zaznacz na karcie odpowiedzi,
w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @ 1 zaznacz wlasciwe.
4. Pamigtaj, Zze pomini¢cie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (26—34) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.
5. Pisz czytelnie 1 uzywaj tylko dtugopisu lub piodra z czarnym tuszem lub
atramentem.

VININJOd VAON

6. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

8. Mozesz korzystac¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki,
a takze z kalkulatora prostego.

9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
1 przyklej naklejke z kodem.

10. Nie wpisuj zadnych znakoéw w cze$ci przeznaczonej dla egzaminatora.

MMA-P1_1P-172

Uktad graficzny
© CKE 2015



W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowied?z.

Zadanie 1. (0-1)
Liczba 5°-167 jest rowna

8
A. (EJ B. > C. 10 D. 10
2 2

Zadanie 2. (0-1)
Liczba /54 -32 jest rowna

A. 52 B. 3 c. 232 D. 2

Zadanie 3. (0-1)
Liczba 2log, 3-2log, 5 jest rOwna

9 3 9 6
A. log,— B. log,— C. log,— D. log,—
g, 25 g, 5 £, 5 253 25

Zadanie 4. (0-1)

Liczba osobnikéw pewnego zagrozonego wyginigciem gatunku zwierzat wzrosta w stosunku
do liczby tych zwierzat z 31 grudnia 2011 r. o 120% 1 obecnie jest rowna 8910. Ile zwierzat
liczyta populacja tego gatunku w ostatnim dniu 2011 roku?

A. 4050 B. 1782 C. 7425 D. 7128

Zadanie 5. (0-1)
Rownose (x\/E—2)2 = (2 +\/§)2 jest

A. prawdziwadla x = 2.

B. prawdziwadla x = V2.
C. prawdziwadla x=-1.

D. falszywa dla kazdej liczby x.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 6. (0-1)
Do zbioru rozwigzan nierdownosci (x4 + 1) (2—x)>0 nie nalezy liczba

A, 3 B. -1 C. 1 D. 3

Zadanie 7. (0-1)
Wskaz rysunek, na ktorym jest przedstawiony zbidr wszystkich rozwigzan nierownosci
2-3x2=24.

A. [ N
> X
3
B. I N
5 X
3
C. ] R
h >
2 X
3
D. 1 R
h >
2 X
3

Zadanie 8. (0-1)

Roéwnanie x(x2 —4) (x2 + 4) =0 zniewiadoma x

A. nie ma rozwigzan w zbiorze liczb rzeczywistych.

B. ma doktadnie dwa rozwigzania w zbiorze liczb rzeczywistych.
C. ma doktadnie trzy rozwigzania w zbiorze liczb rzeczywistych.
D

ma doktadnie pie¢ rozwigzan w zbiorze liczb rzeczywistych.

Zadanie 9. (0-1)
Miejscem zerowym funkcji liniowej f(x)= NE) (x+1)—12 jestliczba

A. 3-4 B. —2/3+1 C. 4f3-1 D. —/3+12
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Zadanie 10. (0-1)
Na rysunku przedstawiono fragment wykresu funkcji kwadratowej f(x)= ax* +bx+c,

ktorej miejsca zerowe to: =3 1 1.

s>

Ww=(-1, 4)

Wspotczynnik ¢ we wzorze funkcji 1 jest rowny
A, 1 B. 2 C. 3 D. 4

Zadanie 11. (0-1)
Na rysunku przedstawiono fragment wykresu funkcji wyktadniczej f okreslonej wzorem

f(x)=a". Punkt 4=(1,2) nalezy do tego wykresu funkcji.

N
J‘:
4
3
N X
5 fx)=a
A
1
e X
>
-3 =2 -] 2 3 4 h) 6 7
Podstawa a potegi jest rowna
A -1 B. L c. -2 D. 2
2 2
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Zadanie 12. (0-1)
W ciagu arytmetycznym (a, ), okreslonym dla n>1, dane sa: @, =5, a, =11. Wtedy

A, a,=T71 B. a,=71 C. q,=71 D. q,=71

Zadanie 13. (0-1)
Dany jest trzywyrazowy cigg geometryczny (24, 6, a —1). Stad wynika, ze

A. a:é B. a:z C. a:i D. a:%
2 5 2 3
Zadanie 14. (0-1)
Jesli m =sin50°, to
A. m=sin40° B. m=cos40° C. m=cos50° D. m=tg50°

Zadanie 15. (0-1)
Na okregu o $rodku w punkcie O lezy punkt C (zobacz rysunek). Odcinek AB jest $rednicg
tego okregu. Zaznaczony na rysunku kat sSrodkowy & ma miarg

)

C
A. 116° B. 114° C. 112° D. 110°
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Zadanie 16. (0-1)

W trojkacie ABC punkt D lezy na boku BC, a punkt £ lezy na boku 4B. Odcinek DE jest
BC|=12 i |AC|=24 (zobacz rysunek).

réwnolegly do boku AC, a ponadto |BD| =10,

B
M
D £
2

\ T~ 4
C

24

Dhugos¢ odcinka DE jest rowna
A. 22 B. 20 C. 12 D. 11

Zadanie 17. (0-1)
Obwaod trojkata ABC, przedstawionego na rysunku, jest rowny

C
o[s2), /
2
ﬁ} ’
B. [2+— a .
2 . 30 KB
C. (3+J§)a
D. (2+\/§)a
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Zadanie 18. (0-1)
Na rysunku przedstawiona jest prosta k, przechodzaca przez punkt A4 =(2,-3) i przez

poczatek uktadu wspotrzednych, oraz zaznaczony jest kat & nachylenia tej prostej do osi Ox.

—_ NS} w B w
! h 1 i 1
T T T L4

Zatem

2 3 2
A, tea=—— B. tea=—— C. tea=— D. tea=
g 3 g > g 3 g

Zadanie 19. (0-1)
Na plaszczyznie z uktadem wspolrzgdnych proste k£ i / przecinajg si¢ pod katem prostym

w punkcie 4=(-2,4). Prosta k jest okreslona rownaniem y =—%x+%. Zatem prostg /

opisuje rownanie

17
A yeextl B. y=——x—L  C. p=dx-12 D. y=dx+12
R YT, Y Y

Zadanie 20. (0-1)
Dany jest okrag o $rodku S =(2,3) i promieniu »=5. Ktory z podanych punktow lezy na
tym okregu?

A A=(-1,7) B. B=(2,-3) C. C=(3,2) D. D=(53)

Zadanie 21. (0-1)

Pole powierzchni catkowitej graniastostupa prawidlowego czworokatnego, w ktorym
wysokos$¢ jest 3 razy diuzsza od krawedzi podstawy, jest rowne 140. Zatem krawedz
podstawy tego graniastostupa jest rOwna

A. 10 B. 310 Cc. J&2 D. 3J42
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Zadanie 22. (0-1)
Promien A4S podstawy walca jest rowny wysokosci OS tego walca. Sinus kata OAS (zobacz
rysunek) jest rowny

A.

v3
2

Zadanie 23. (0-1)
Dany jest stozek o wysokos$ci 4 1 $rednicy podstawy 12. Objetos¢ tego stozka jest rOwna

A. 576mn B. 192=n C. 144n D. 48z

Zadanie 24. (0-1)
Srednia arytmetyczna o$miu liczb: 3, 5,7, 9, x, 15, 17, 19 jest réwna 11. Wtedy

A. x=1 B. x=2 C. x=11 D. x=13

Zadanie 25. (0-1)

Ze zbioru dwudziestu czterech kolejnych liczb naturalnych od 1 do 24 losujemy jedng liczbe.

Niech 4 oznacza zdarzenie, ze wylosowana liczba bedzie dzielnikiem liczby 24. Wtedy

prawdopodobienstwo zdarzenia 4 jest rtowne
1 1

A, — B. - C.

! D.
4 3 8

1
6
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Rozwigz nieréwnosé 8x* —72x<0.

OAPOWICAZ: ...ttt st b e bbbttt s bt b see bttt eaens
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Wykaz, ze liczba 4°°'7 + 4% +4°°" + 4° jest podzielna przez 17.

. Nr zadania 26. 27.
Wypelnia ' viaks. liczba pkt 2 2
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 28. (0-2)
Dane sg dwa okregi o $rodkach w punktach P 1 R, styczne zewngtrznie w punkcie C.

Prosta AB jest styczna do obu okregéw odpowiednio w punktach 4 i B oraz |«<APC|=o
i |<):ABC| = [ (zobacz rysunek). Wykaz, ze ¢ =180°—-2.
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Zadanie 29. (0—4)
Funkcja kwadratowa f jest okre§lona dla wszystkich liczb rzeczywistych x wzorem

f(x)=ax* +bx+c. Najwigksza warto$¢ funkcji / jest rowna 6 oraz f(—6)=f(0)==.

Oblicz wartos¢ wspotczynnika a.

OAPOWICAZ: ...ttt ettt et et e et estaeeabeesaeeesbeessaeesbeeseeesseesaeensaeseessseessenssaens .
. Nr zadania 28. 29.
Wypelnia | paks. liczba pkt 2 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Przeciwprostokatna trojkata prostokatnego ma dtugos$¢ 26 cm, a jedna z przyprostokatnych
jest o 14 cm dluzsza od drugiej. Oblicz obwdd tego trojkata.

OAPOWICAZ ...ttt ettt e b e et e et e st e e bt e eabe e seeeabe e bt e enbeensteenteenseeenneannnens
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Zadanie 31. (0-2)

W ciagu arytmetycznym (a,), okreslonym dla n>1, dane sa: wyraz g, =8 i suma trzech

poczatkowych wyrazow tego ciggu S; =33 . Oblicz roéznic¢ a5 —a;3.

OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt ettt s bt e bt et s bt et et esaeenaeeaees .
. Nr zadania 30. 31.
Wypf:lma Maks. liczba pkt 2 2
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 32. (0-5)
Dane sg punkty 4=(—4,0) i M =(2,9) oraz prosta k o réwnaniu y =-2x+10. Wierzchotek

B trojkata ABC to punkt przeciecia prostej k z osig Ox uktadu wspotrzednych, a wierzchotek
C jest punktem przecigcia prostej k z prosta AM. Oblicz pole trojkata ABC.

OAPOWICAZ: ...ttt ettt e et e e st e e e e e e saeeesaeeesaeesaseeesssaeeasseeenssaaenssaasnsseeansseenns
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Zadanie 33. (0-2)
Ze zbioru wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych losujemy jedng liczbe. Oblicz

prawdopodobienstwo zdarzenia, ze wylosujemy liczbe, ktora jest rOwnoczesnie mniejsza od
40 1 podzielna przez 3. Wynik zapisz w postaci utamka zwyktego nieskracalnego.

OAPOWICAZ: ..ottt ettt e et e e et e e e te e e s sbaeessteeessseeeassaeanssaeessaeasssaesssseessseeensseeens .
. Nr zadania 32. 33.
Wypc.alnla Maks. liczba pkt 5 2
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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W ostrostupie prawidtowym trojkatnym wysoko$¢ $ciany bocznej prostopadia do krawedzi

podstawy ostrostupa jest rowna %, a pole powierzchni bocznej tego ostrostupa jest

roéwne 3 . Oblicz obje¢tosé tego ostrostupa.
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OAPOWICAZ: ..ottt ettt et et e et esabe e bt e ssbeesbaeesbeesseessseensaessseenseenssesnsaenssaans .

. Nr zadania 34.
Wypelnia ['viaks. liczba pkt 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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